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Ruszyła budowa długo wy-
czekiwanej ścieżki rowerowej, 
która połączy Stare Czarnowo ze 
Szczecinem. To jeden z elemen-
tów koncepcji spójnej sieci tras 
dla cyklistów na Pomorzu Za-
chodnim. Infrastrukturę - w su-
mie 9 km - wybuduje firma UTB 
Baranowski, która pod koniec 
kwietnia przejęła plac budowy.

To jedna z największych inwe-
stycji komunikacyjno-turystycz-
nych w gminie. Skompletowanie 
pozwoleń oraz  opracowanie do-
kumentacji projektowej zajęło 
dwa lata.

- Rowerowe połączenie Szczeci-
na, Starego Czarnowa i Kołbacza 
wchodzi w decydującą fazę. Budu-
jemy nowoczesną oraz atrakcyj-

ną infrastrukturę. Z jednej strony 
pozwoli ona w łatwy i bezpiecz-
ny sposób na odkrywanie naszej 
pięknej z natury gminy, ale też 
ułatwi mieszkańcom docieranie do 
ważnych miejsc - podkreśla wójt 
Marzena Grzywińska.

Inwestycja prowadzona jest 
wspólnie z Gminą Miasto Szcze-
cin, które partycypuje w kosztach 

przedsięwzięcia. Najpierw droga 
dla cyklistów o długości 250 me-
trów powstanie w stolicy Pomo-
rza Zachodniego, w ciągu ulicy 
Pyrzyckiej, a dokładnie od ulicy 
Topolowej do pętli autobusowej 
„Śmierdnica”. Tam też ulokowa-
ny zostanie parking typu Bike & 
Ride z wiatą i z co najmniej 20 
miejscami postojowymi. Dalej 
trasa przebiegnie już przez gminę 
Stare Czarnowo, po śladzie nie-
czynnej linii kolejowej. Połączy 
Szczecin z Kołbaczem i zakończy 
się w Starym Czarnowie, przy 
skrzyżowaniu ulic Szczecińskiej 
i Szkolnej.

- Obecnie trwa budowa ścieżki 
na odcinku od Starego Czarnowa 
do Kołbacza. Przygotowano kory-
to pod nową drogę dla cyklistów, 
rozścielono warstwę kruszywa, 
położono masę wiążącą i nakładkę 
ścieralną  - wylicza kierownik Re-
feratu Inwestycji Urzędu Gminy 
Stare Czarnowo Marcin Stan-
kiewicz.

Nowoczesna rowerowa infra-
struktura to nie tylko udogodnie-

nia komunikacyjne, ale przede 
wszystkim zachęta do większej 
aktywności ruchowej czy częst-
szych odwiedzin gminy Sta-
re Czarnowo.

- Dzięki nowej trasie nie 
utkniesz w korku, przyjemnie spę-
dzisz czas z najbliższymi, a wręcz 
zadbasz o otaczające środowi-
sko - przekonuje przewodniczą-
ca Rady Gminy Stare Czarnowo 
Alina Przybysz.

Koszt inwestycji wyniesie około 
5,5 mln zł. Została ona dofinanso-
wana przez Urząd Marszałkowski 
ze środków Regionalnego Progra-
mu Operacyjnego Województwa 
Zachodniopomorskiego 2014-
2020, w ramach Strategii ZIT dla 
SOM. Umowę unijnego wsparcia, 
opiewającą na ponad 4,6 mln zł, 
podpisano pod koniec ub.r.

- Moda na rower nie słabnie, 
dlatego każdy nowy odcinek in-
frastruktury dla cyklistów cieszy - 
zaznacza marszałek województwa 
Olgierd Geblewicz.

Efekty prac powinniśmy poznać 
pod koniec sierpnia 2019 roku.

Wielorodzinny budynek przy uli-
cy Warcisława 7 w Kołbaczu bę-
dzie miał nowy dach. Prace przy 
wymianie poszycia rozpoczną się 
na początku lipca i zakończą się 
we wrześniu br.

Nowy dach w Kołbaczu str. 4

Ruszyła budowa trasy rowerowej łączącej Stare Czarnowo i Szczecin 

Władze gminy Stare Czarnowo 
otrzymały absolutorium z wy-
konania budżetu za 2018 rok. 
Radni udzielili go wójt Marzenie 
Grzywińskiej podczas siódmej 
sesji rady gminy.

Absolutorium dla wójta gminy str. 2

500+ po nowemu 
Od 1 lipca 2019 roku zmienia-

ją się zasady rządowego progra-
mu „Rodzina 500+”. Wsparcie 
przysługiwać będzie także na 
pierwsze dziecko. Wypłatą 
świadczenia zajmuje się Urząd 
Gminy Stare Czarnowo. 

Jak wygląda nowelizacja pro-
gramu? 

Świadczenie „500+” będzie 
przysługiwać na każde dziecko 
w rodzinie do 18. roku życia, bez 
wyłączania z niego pierwszego 
dziecka i niezależnie od dochodu. 
Aby uzyskać prawo do wypłaty na 
nowych zasadach, rodzic dziecka, 
na które obecnie nie pobiera tego 
świadczenia, musi złożyć wnio-
sek. Dokumenty można przeka-
zywać drogą elektroniczną od 1 
lipca 2019 roku oraz tradycyjną 
od 1 sierpnia 2019 roku. Składa-

jąc wniosek w okresie od 1 lipca 
do 30 września br. pomoc otrzy-
mamy na nowych zasadach wraz 
z wyrównaniem od 1 lipca. Jeśli 
wnioski zostaną złożone po 31 
sierpnia, przyznanie świadcze-
nia oraz jego wypłata nastąpią 
w terminie do 3 miesięcy od daty 
złożenia wniosku. Z kolei wnio-
sek skierowany po 30 września 
oznacza, że świadczenie będzie 
wypłacone od miesiąca złożenia 
wniosku bez wyrównania za mi-
nione miesiące.

Jak jest wypłacane? 
Świadczenie otrzymują opie-

kunowie prawni dziecka. W przy-
padku rodziców rozwiedzionych,  
wsparcie otrzyma ten rodzic, który 
faktycznie sprawuje opiekę nad 
dzieckiem. Jeśli rodzice zgodnie 
z planem wychowawczym dzielą 
się opieką nad dzieckiem, wów-

czas oboje mają prawo do złożenia 
wniosku. Otrzymają oni świadcze-
nie proporcjonalnie do wymiaru 
sprawowanej opieki. Na okres od 
1 października 2018 r. do 30 wrze-
śnia 2019 r. prawo do świadczenia 
wychowawczego ustalane jest na 
podstawie dochodu osiągniętego 
w roku 2017 z uwzględnieniem 
utraty lub uzyskania dochodu.

Jak wygląda to w naszej gmi-
nie? 

Tylko w maju br. na wypła-
tę środków wydano 173 tys. zł. 
Wnioski o 500+ złożyły 232 ro-
dziny, w tym na pierwsze dziecko  
- 154, a na drugie dziecko  - 78. 
Łącznie Urząd Gminy wypłaca 
świadczenie dla 346 dzieci. 

Na co jeszcze warto zwró-
cić uwagę?

Wyprawka dla uczniów 300+ 
w ramach programu „Dobry 

Start”. Wypłacana jest rodzinom 
bez względu na dochód raz w roku 
na zakup przyborów szkolnych. 
Wysokość świadczenia to 300 
zł.  Rodzice i opiekunowie będą 
mogli składać wnioski o świad-
czenie na wyprawkę szkolną od 
1 lipca drogą elektroniczną, a od 
1 sierpnia - drogą tradycyjną. Ter-
min składania wniosków upływa 

z końcem listopada. W przypad-
ku wyboru złożenia dokumen-
tacji drogą elektroniczną należy 
to uczynić za pomocą portalu  
Emp@tia Ministerstwa Rodzi-
ny, Pracy i Polityki Społecznej  
(www.empatia.mrpips.gov.pl). 
Z kolei drogą tradycyjną, wnioski 
można składać osobiście w Urzę-
dzie Gminy lub drogą pocztową. 



ne przedstawieniem pozytywnej 
opinii Regionalnej Izby Obra-
chunkowej i Komisji Rewizyj-
nej Rady Gminy Stare Czarnowo 
z wykonania budżetu za 2018 rok. 
W głosowaniu uczestniczyło 13 
radnych. Za udzieleniem abso-
lutorium głosowało 13 radnych.

To kolejny rok, kiedy wójt 
Starego Czarnowa otrzymała ab-
solutorium, będącym potwierdze-
niem przez radę gminy, że władze 
gminy prawidłowo zrealizowały 
budżet gminy, czyli zgodnie z pra-
wem wydały publiczne pieniądze.

Zgodnie z przedstawionym 
sprawozdaniem rocznym za 2018 
rok, na koncie gminy zgroma-
dzonych było ponad 3,3 mln zł. 
Wynik budżetu Gminy Stare Czar-
nowo po roku 2018 zamknął się 
z deficytem w wysokości 1,68 mln 
zł, przy planowanym deficycie 
ponad 4,7 mln zł. Dochód budżetu 
wyniósł prawie 19,5 mln zł tj. 
101,7% planu rocznego, a wydatki 
ponad 21,1 mln zł tj. 88,3% pla-
nu rocznego.

Absolutorium dla wójta gminy 
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Władze gminy Stare Czar-
nowo otrzymały absolutorium 
z wykonania budżetu za 2018 
rok. Radni jednogłośnie udzielili 
go wójt Marzenie Grzywińskiej 
podczas siódmej sesji rady gmi-
ny, która odbyła się we wtorek, 
25 czerwca 2019 roku.

Głosowanie poprzedziła prezen-
tacja raportu o stanie Gminy Stare 
Czarnowo. To efekt zmian w usta-
wie o samorządzie gminnym. To 
jednak sprawozdanie z wykona-
nia budżetu za ubiegły rok było 
najważniejszym punktem obrad.

Głosowanie zostało poprzedzo-

Gminne Obchody Dnia Strażaka 

Nieustannie cieszą się po-
wszechnym szacunkiem, 
a chętnych, aby bezinteresow-
nie pomagać innym wciąż nie 
brakuje. Strażacy - bo o nich 
mowa - świętowali także w gmi-
nie Stare Czarnowo. Uroczysto-
ści z udziałem druhów odbyły się 
w sobotę, 18 maja 2019 roku na 
placu przed Urzędem Gminy.

Czwarty rok z rzędu uroczyście 
obchodzony był w gminie Stare 

Czarnowo Dzień Strażaka. Władze 
zorganizowały wydarzenie wspól-
nie z Zarządem Gminnym Ochot-
niczej Straży Pożarnej w Starym 
Czarnowie. W obchodach udział 
wzięli przedstawiciele jednostek 
OSP z: Kołbacza, Starego Czarno-
wa, Żelewa i Żelisławca. W sumie 
ponad 60 strażaków-ochotników.

- Bezpieczeństwo gminy to 
przede wszystkim spokój naszych 
mieszkańców. Dziś nie wyobra-
żamy sobie go bez strażaków-

-ochotników. Za Wasze pełne 
zaangażowanie oraz bezintere-
sowną pomoc mieszkańcom gminy 
serdecznie dziękujemy - mówiła 
wójt gminy Stare Czarnowo Ma-
rzena Grzywińska.

Uroczystości rozpoczął stra-
żacki apel, w trakcie którego 
wręczone zostały odznaczenia 
dla zasłużonych druhów, nagro-
dy i upominki dla uczestników 
obchodów a dwóch nowych dru-
hów złożyło ślubowanie. Po części 

oficjalnej, w świetlicy w Starym 
Czarnowie odbyło się zaś trady-
cyjne spotkanie członków gmin-
nych jednostek OSP. Gościem 
uroczystości był m.in.  członek 
Prezydium Zarządu Oddziału 
Powiatowego Związku Ochotni-
czych Straży Pożarnych RP An-
drzej Szczepaniak i komendant 
Państwowej Powiatowej Straży 
Pożarnej w Gryfinie mł. bryg. 
Andrzej Prokopski. 

Aktualnie w gminie Stare 

Czarnowo działają 4 jednostki 
Ochotniczej Straży Pożarnej. Tyl-
ko w 2018 roku gminni strażacy 
interweniowali ponad 100 razy. 
Niemal połowa przypadków to 
wyjazdy do pożarów. Najczęściej 
w akcje ratunkowe angażowani 
byli ochotnicy z Kołbacza. Władze 
gminy od lat aktywnie wspierają 
co roku działalność Ochotniczych 
Straży Pożarnych, przeznaczając 
na ten cel tylko w 2019 r. kwotę 
243 tys. zł.

Sześć par odebrało z rąk wójt 
Marzeny Grzywińskiej prezy-
denckie Medale za Długoletnie 
Pożycie Małżeńskie. 

Doniosły jubileusz 50-lecia 
zawarcia związku małżeńskiego 
obchodziły dwie pary z Kołbacza: 
Danuta i Ryszard Nowak oraz 

Maria i Tadeusz Rychlik oraz 
dwie pary ze Starego Czarnowa: 
Stanisława i Roman Bartosik 
oraz Józefa i Christos Lolas. Do 
grona par, które mogą w gminie 
poszczycić się również 50-letnim 
stażem dołączyli: Danuta i Jan 
Żygadło z Komorówka oraz Na-
talia i Edward Łydka z Żelewa.

Doniosły jubileusz 50-lecia 
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To będzie pracowita kadencja
Druga kadencja - zdaniem 

wielu samorządowców - jest 
znacznie trudniejsza niż pierw-
sza. Kontynuacja dotychcza-
sowych działań, ale przede 
wszystkim realizacja zapowia-
danych planów, mogą okazać 
się sporym wyzwaniem. Czy 
rzeczywiście tak jest? Z prze-
wodniczącą Rady Gminy w Sta-
rym Czarnowie Aliną Przybysz 
rozmawia Łukasz Jucha.

Ponownie powierzono Pani 
kierowanie Radą Gminy Stare 
Czarnowo. W opinii wielu sa-
morządowców druga kadencja 
okazuje się być znacznie trud-
niejsza niż ta pierwsza. Jakie 
jest Pani zdanie?

Nowa kadencja niedawno się 
rozpoczęła, zatem trudno już te-
raz odpowiedzieć na to pytanie. 
Z pewnością będzie ona bardzo 
pracowita. Wynika to przede 
wszystkim z kontynuacji podję-
tych wcześniej działań, ale także 
nowych obowiązków wynikający-
mi ze zmian przepisów. Mam tu na 
myśli elektroniczny system gło-
sowań, transmisje na żywo sesji 

rady gminy, powołanie komisji ds. 
skarg i wniosków oraz zwiększe-
nie udziału mieszkańców w życiu 
publicznym np. poprzez wnosze-
nie uwag do tzw. corocznego ra-
portu o stanie gminy. Ufam, że uda 
się nam utrzymać dotychczasową 
aktywną współpracę na linii: Wójt 
Gminy - Rada Gminy - Mieszkań-
cy, bo w niej upatrujemy stałego 
rozwoju naszej małej ojczyzny.

No właśnie. Zadaniem Rady 
jest aktywna współpraca 
z mieszkańcami i władzami 
gminy. Jak Pani wyobraża ją 
sobie w latach 2018-2023?

Chciałabym jej aktywnej konty-
nuacji. W tej aktywności bowiem 
upatruje szans na dalszy rozwój 
gminy. Radni to wraz z sołtysami 
pierwsze źródło kontaktu z miesz-
kańcami, których pomysły czy 
kłopoty przedstawiają na forum 
Rady bądź bezpośrednio urzędni-
kom. W ten sposób wiele proble-
mów - pozostawionych wcześniej 
bez należytej troski - udało się 
skutecznie rozwiązać.

Przed lokalnymi samorzą-
dami dłuższa, bo pięcioletnia 
kadencja. Jaka ona będzie dla 

Starego Czarnowa? Czego mogą 
oczekiwać mieszkańcy?

Obecna kadencja będzie obfito-
wała w wiele inwestycji, działań 
i inicjatyw. Pokazały to już jej 
pierwsze miesiące, kiedy wraz 
z władzami gminy aktywnie przy-
stąpiliśmy do realizacji planów 

przedstawionych na lata 2018-
2023. Przyjęliśmy budżet na 2019 
rok, w którym ujęliśmy szereg 
przedsięwzięć, w tym budowę aż 
9-kilometrowego odcinka drogi 
rowerowej, prowadzącej po daw-
nej linii kolejowej ze Szczecina 
do Starego Czarnowa i Kołbacza. 

Ponadto wyraziliśmy zgodę na 
przekazanie policji działki, a tym 
samym reaktywowanie posterunku 
w Starym Czarnowie. Podobnych 
przykładów można oczywiście 
podać więcej. Wszystkim nam 
życzę zatem sił oraz wytrwałości 
w realizacji przyjętych założeń.

Poznaliśmy nazwiska sołtysów

Wiemy kto stanął na cze-
le w poszczególnych sołec-
twach gminy Stare Czarnowo. 
W dniach 18-26 marca 2019 
roku odbyły się wybory sołtysów 
oraz członków rad sołeckich. 
Mieszkańcy siedmiu sołectw 
obdarzyli zaufaniem dotych-
czasowych włodarzy, w pięciu 
zaś wybrano nowe osoby.

Sołtysów i członków rad sołec-
kich wybieramy co 4 lata. Liczba 

członków rady w poszczególnych 
sołectwach jest zróżnicowana ze 
względu na liczbę mieszkańców. 
Szczegółowo regulują to zapisy 
statutowe. Największą frekwen-
cję odnotowano w Żelewie, gdzie 
do urn poszło aż 42% upraw-
nionych do głosowania miesz-
kańców. Nowe osoby pokierują 
sołectwami w Binowie, Dębinie, 
Kołbaczu, Nieznaniu oraz Starym 
Czarnowie. W pozostałych miej-
scowościach władze pozostały 

bez zmian.

Wyniki wyborów:
Binowo
Sołtysem został jednogłośnie wy-
brany, pełniący również funkcje 
radnego, Piotr Paczkowski. Człon-
kami rady sołeckiej zostali: Hanna 
Cembik, Bożena Grząślewicz-
-Barczyńska, Tomasz Mazur oraz 
Urszula Skrzypa.
Dębina
Spośród czterech zgłoszonych 

kandydatów sołtysem sołectwa 
Dębina został wybrany Jan Na-
wrocki. Członkami rady sołeckiej 
zostali: Barbara Kaźmierczak, Ma-
rietta Kukawka oraz Edyta Mi-
kulska.
Dobropole Gryfińskie
Sołtysem została ponownie wy-
brana Barbara Rozbiegalska. 
Członkami rady sołeckiej zostali: 
Brygida Bazylewicz, Krzysztof 
Drobina oraz Halina Kaźmierczak.
Glinna
Sołtysem został jednogłośnie 
wybrany dotychczasowy sołtys 
Jarosław Bogucki. Członkami 
rady sołeckiej zostały wybrane: 
Jolanta Bubnel, Halina Małecka 
oraz Teresa Zaborowska.
Kartno
Sołtysem została jednogłośnie wy-
brana na kolejną kadencję Ewa 
Ruszczycka. Członkami rady 
sołeckiej zostali: Halina Gryn-
kiewicz, Izabela Ruszczycka oraz 
Mirosław Ruszczycki.
Kołbacz
Sołtysem została wybrana Magda-
lena Borowczak. Członkami rady 
sołeckiej zostali: Paulina Darul, 
Lucyna Darul, Wojciech Dziel, 
Janina Matak oraz Zenon Róg, 
pełniący również mandat radnego 
Rady Gminy Stare Czarnowo.
Kołowo
Jednogłośnie przez mieszkańców 
został wybrany obecny sołtys 

i radny Kazimierz Bejnarowicz. 
Członkami rady sołeckiej zostali: 
Adam Barcz, Marcin Rogalski 
oraz Przemysław Rogalski.
Komorówko
Sołtysem został jednogłośnie wy-
brany na kolejną kadencję Mi-
chał Kuciński. Członkami rady 
sołeckiej zostali: Robert Żygadło, 
Wojciech Kuciński oraz Jadwi-
ga Kucińska.
Nieznań
Sołtysem został jednogłośnie 
wybrany Łukasz Szajewski 
a członkami rady sołeckiej zo-
stali: Grzegorz Łaszczuk, Paula 
Urlich oraz Pamela Szajewska.
Stare Czarnowo
Sołtysem został wybrany Walde-
mar Bińkowski. Członkami rady 
sołeckiej zostali: Dariusz Olszew-
ski, Paula Pędziwiatr, Mirosław 
Łuszczewski oraz Justyna Bart-
czak.
Żelewo
Sołtysem po raz kolejny została 
Halina Hoduń. Członkami rady 
sołeckiej zostali wybrani: Natalia 
Hoduń, Teresa Langa oraz Wła-
dysław Zych.
Żelisławiec
Sołtysem został wybrany dotych-
czasowy sołtys Wiesław Romano-
wicz. Członkami rady sołeckiej 
zostali: Arkadiusz Baranowski, 
Ewelina Gawrońska oraz Mag-
dalena Kątnik.

Władze gminy, sołtys i rada sołecka sołectwa Nieznań.
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Nowy dach w Kołbaczu
Wielorodzinny budynek ko-

munalny przy ulicy Warcisława 
7 w Kołbaczu będzie miał nowy 
dach. Prace przy wymianie po-
szycia zakończą się w połowie 
września br. Gmina Stare Czar-
nowo przeznaczy na ten cel 210 
tys. zł.

Remont obejmie roboty rozbiór-
kowe dotychczasowego dachu, 
montaż nowego poszycia z bla-
chodachówki wraz z rynnami 
i rurami spustowymi, a także prace 
murarskie przy kominach, w tym 
sprawdzenie m.in. ich drożności, 
prace impregnacyjne czy wymianę 
instalacji odgromowej.

- Starannie przygotowaliśmy 
pełną dokumentację, która umożli-
wia rozpoczęcie prac. Każdy dom 

zaczyna się od dachu, dlatego 
dbając o bezpieczeństwo i spo-
kój mieszkańców zdecydowaliśmy 
o rozpoczęciu prac remontowych 
- tłumaczy zastępca wójta gminy 
Stare Czarnowo Marcin Kraw-
czyk.

Zakończenie działań moder-
nizacyjnych spodziewane jest 
w połowie września br. Wszyst-
kie materiały użyte przy remon-
cie dachu będą spełniać aktualne 
krajowe wymogi techniczne i od-
powiadać obowiązującym pol-
skim normom.

Koszt inwestycji w Kołbaczu 
wyniesie ponad 210 tys. zł. Wyko-
na go firma Rzemieślniczy Zakład 
Dekarsko-Blacharski, Ogólno-
budowlany Roman Gumiński 
ze Stargardu.

Drogi wracają do powiatu

Żelisławiec z nowym atrakcyjnym miejscem do rekreacji

Racja po stronie władz Stare-
go Czarnowa. 20 km dróg, które 
starostwo gryfińskie przekazało 
gminie w 2016 roku, wróciło pod 
zarząd powiatu. Tak orzekł - 1 
marca 2019 roku - Naczelny Sąd 
Administracyjny w Warszawie.

Wyrok jest prawomocny i zamy-
ka trwający blisko trzy lata spór.

- Skarga kasacyjna Powiatu 
Gryfińskiego została ostatecznie 
oddalona. Byłam przekonana, 
że tak się stanie, bo od początku 
przedstawialiśmy w tej sprawie 
mocne argumenty. Ich słuszność 
potwierdziło NSA, co oznacza, że 
infrastruktura drogowa rangi po-
wiatowej wraca do starosty - pod-
kreśla wójt gminy Stare Czarnowo 
Marzena Grzywińska.

Dokładnie chodzi o 20 km lo-
kalnych dróg. To trzy drogi: nr 
1350Z Szczecin-Żelisławiec, nr 
1352Z Szczecin-Kołowo-Śmierd-
nica oraz nr 1355Z Nieznań-Żele-

wo, którymi ponownie zarządzać 
będzie gryfiński starosta. Naczelny 
Sąd Administracyjny orzekając 
o wyroku potwierdził zasadność 
argumentów władz gminy Stare 
Czarnowo, że infrastruktura nigdy 
nie utraciła kategorii dróg powia-
towych.

Takich przypadków w regio-
nie jest jednak więcej. Skąd się 
wziął zatem problem? Wynikał 
on z faktu budowy np. nowych 
dróg ekspresowych oraz zmian 
w przepisach, które weszły w ży-
cie w 2015 roku.

- Kiedy zbudowano drogę eks-
presową S3, tzw. stara „3” prze-
szła z automatu pod władanie 
gmin. Aż 11,4 kilometra trafiło do 
naszej gminy - wyjaśnia kierow-
nik Referatu Inwestycji Urzędu 
Gminy Stare Czarnowo Marcin 
Stankiewicz. 

Gmina skorzystała jednak 
w 2015 rok ze zmiany przepisów 
i przekazany jej wcześniej odci-

nek, oddała samorządowi woje-
wództwa. Ten z kolei drogowy 
„prezent” przyjął, ale w zamian 
- wykorzystując nowe zapisy 
ustawy - przekazał Staroście Gry-
fińskiemu 20 km innych tras. To 
właśnie te 20 km dróg - w efekcie 
nowelizacji prawa - w 2016 roku 
trafiły od władz powiatu gryfiń-
skiego do Gminy Stare Czarnowo. 

Już po wakacjach plaża w Że-
lisławcu przy jeziorze Glinna 
stanie się ponownie atrakcyj-
nym miejscem do rekreacji. 
Prace modernizacyjne ruszą 
we wrześniu, bowiem właśnie 
podpisano umowę z wykonaw-
cą robót. Będzie nim Insan Sp. 
z o.o. z Dębiny.

Na takie miejsca czekają miesz-
kańcy. To tu będzie można spędzić 
miło i aktywnie czas z rodziną 
czy przyjaciółmi.

- Takimi inwestycjami w pogra-
nicza turystyki i rekreacji zachę-

camy także turystów do częstszych 
odwiedzin gminy, która co wie-
lokrotnie powtarzam, jest piękna 
z natury - przekonuje wójt gminy 
Stare Czarnowo Marzena Grzy-
wińska.

Ten zaniedbany wcześniej teren 
po wakacyjnym sezonie zmieni 
swoje oblicze. Do końca września 
2019 roku zostanie bowiem on 
kompleksowo zagospodarowany. 
Działka będzie wyrównana. Do-
siana zostanie trawa oraz pojawią 
się schody w formie drewnianej 
palisady. Nie zabraknie wiat ogni-
skowych oraz boiska do siatkówki. 

Całość uzupełni mała architektura: 
ławki, kosze i przebieralnie, a na 
najmłodszych czekać z kolei bę-
dzie mały plac zabaw.

- Tym sposobem zadbamy o na-
szą lokalną społeczność, a także 
poszerzamy ogólnodostępną bazę 
turystyczną i ofertę rekreacyjną 
- zauważa gminny radny, a na co 
dzień mieszkaniec Żelisławca Da-
riusz Ruszczycki.

Koszt zagospodarowania pla-
ży wyniesie prawie 120 tys. zł. 
W tej kwocie 100 tys. zł stanowi 
dofinansowanie z Programu Ope-
racyjnego Rybactwo i Morze.

- To wiązało się z ogromem do-
datkowych obowiązków, a przede 
wszystkim zapewnieniem ich finan-
sowania. Nie ukrywam, że wyrok 
NSA to dla gminnego budżetu nie-
mała ulga - przyznaje skarbnik 
gminy Stare Czarnowo Grażyna 
Aksamitowska. 

Dzięki ostatecznej decyzji 
NSA w Warszawie, sporna spra-

wa o drogi o randze powiatowej,  
utrzymywane od blisko trzech 
lat przez gminę, zakończyła się. 
Obecnie trwają zaś rozmowy 
z władzami powiatu gryfińskiego, 
które odcinki dróg lub ich części 
starostwo będzie chciało przeka-
zać w zarządzanie gminy. Efekty 
negocjacji poznać powinniśmy 
już niebawem.
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Uwaga mieszkańcy. Zmiana wieczystego użytkowania w prawo własności 
To informacja, którą zaintere-

sować się powinien każdy miesz-
kaniec gminy Stare Czarnowo. 
Zgodnie z ustawa z dnia 20 lip-
ca 2018 roku o przekształceniu 
prawa użytkowania wieczystego 
gruntów zabudowanych na cele 
mieszkaniowe w prawo własno-
ści tych gruntów, użytkownicy 
wieczyści stali się właściciela-
mi gruntów.

Co dokładnie mówi usta-
wa? Jakie zmiany się szykują? 
Kogo obejmą?

Użytkownicy wieczyści stali się 
właścicielami gruntów, na których 
znajdują się wyłącznie budynki:

1. mieszkalne jednorodzinne,
2. mieszkalne wielorodzinne, 

w których co najmniej połowę 

liczby lokali stanowią samodziel-
ne, wyodrębnione lokale miesz-
kalne,

3. budynki wymienione w pkt 
1 lub 2, wraz z budynkami go-
spodarczymi, garażami, inny-
mi obiektami budowlanymi lub 
urządzeniami budowlanymi, 
umożliwiającymi prawidłowe 
i racjonalne korzystanie z budyn-
ków mieszkalnych.

Osoby, które stały się właści-
cielami gruntów są zobowiązane 
do uiszczenia należności za na-
bycie prawa własności w formie 
corocznej opłaty przez okres 20 
lat. Wysokość opłaty odpowiada 
dotychczasowej wysokości opłaty 
rocznej za użytkowanie wieczyste, 
obowiązującej w dniu przekształ-
cenia, tj. 1 stycznia 2019 r. Wła-

ściciel gruntu w każdym czasie 
trwania obowiązku wnoszenia 
opłaty może zgłosić na piśmie 
zamiar jednorazowego wniesie-
nia opłaty w kwocie pozostającej 
do spłaty. Opłatę należną za rok 
2019 wnosi się w terminie do 29 
lutego 2020 r. Za pozostały okres 
(począwszy za rok 2020), do 31 
marca każdego roku.
Właściciel gruntu - gmina lub sta-
rostwo powiatowe (w przypadku 
nieruchomości Skarbu Państwa) 
w terminie do 31 grudnia 2019 r., 
wydawać będzie zaświadczenia 
z urzędu lub na wniosek (na wnio-
sek opłata 50 zł), potwierdzające 
przekształcenie prawa użytkowa-
nia wieczystego gruntów zabu-
dowanych na cele mieszkaniowe 
w prawo własności tych gruntów.

W celu uzyskania informacji 
w powyższej sprawie można 
kontaktować się z pracownikiem 
Referatu Inwestycji, Nierucho-
mości, Gospodarki Komunalnej, 

Rolnictwa i Ochrony Środowi-
ska w siedzibie Urzędu Gminy 
Stare Czarnowo, pokój nr 26 lub 
telefonicznie 91 485 70 45, od 
poniedziałku do piątku.

Jest szansa na dostawy gazu ziemnego do Dębiny
Mieszkańcy Dębiny oraz 

władze gminy Stare Czarnowo 
zdecydowały o podjęciu wspól-
nych wysiłków, aby do domostw 
w tej miejscowości popłynął gaz 
ziemny. Zainteresowanie inwe-
stycją wyraziła także Polska 
Spółka Gazownictwa. Realizacja 
przedsięwzięcia to perspektywa 
najbliższych trzech lat, bo wy-
maga ono przygotowania spe-
cjalistycznych analiz, dokonania 
wielu uzgodnień oraz spełnienia 
sporej liczby warunków.

Impulsem do działania był zło-
żony pod koniec stycznia 2019 
roku w Urzędzie Gminy wniosek 
mieszkańców Dębiny z prośbą 
o doprowadzenie gazu ziemnego. 
Władze Starego Czarnowa, wy-
chodząc naprzeciw oczekiwaniom 
mieszkańców, nawiązały kontakt 
ze szczecińskim oddziałem Pol-

skiej Spółki Gazownictwa. Jego 
celem było omówienie możliwości 
inwestycyjnych. Nowa sieć biegła-
by bowiem od Kołbacza i miałaby 
długość 3 km.

- Polska Spółka Gazownictwa 
poinformowała nas, że jest zainte-
resowana rozbudową dystrybucyj-
nej sieci gazowej i przyłączeniem 
nowych odbiorców do sieci gazo-
wej - relacjonuje wójt Marzena 
Grzywińska. - Inwestycja wy-
maga jednak uzasadnienia bizne-
sowego. Każdorazowo decyduje 
o tym wynik analizy techniczno-
-ekonomicznej sporządzanej dla 
rozpatrywanej rozbudowy sieci 
- dodaje wójt gminy.

Aby wykonać takie analizy 
określić należy warunki przy-
łączenia do sieci gazowej dla 
przyszłych odbiorców, dlatego 
mieszkańcy Dębiny otrzymali 
wnioski o ich ustalenie. Liczne 

pytania związane z przyszłą ga-
zyfikacją sprawiły jednak, że pod 
koniec maja odbyło się spotka-
nie informacyjne z przedstawi-
cielami gazowej spółki. W jego 
trakcie potwierdzono konieczność 
wykonania analizy techniczno-
-ekonomicznej. Rozbudowa sieci 
w całości zostanie sfinansowana 
ze środków Polskiej Spółki Ga-
zownictwa. Mieszkańcy będą mu-
sieli zaś partycypować w kosztach 
wykonania przyłącza.

- Koszty dla mieszkańców  
w przypadku przyłącza do 15 m, 
wynoszą obecnie 1915,70 zł netto. 
Ponadto odbiorcy na własny koszt 
będą musieli również poczynić 
inwestycję w celu dostosowania 
instalacji w swoich domach - mó-
wiła Małgorzata Rutkowska-Py-
szorska z PSG.

Przedstawicielka spółki zapre-
zentowała szczegóły planowanej 

inwestycji. Wspomniała, że do 
przygotowania przez PSG ana-
lizy techniczno-ekonomicznej, 
niezbędna jest deklaracja miesz-
kańców w formie wniosków 
o określenie warunków przyłą-
czenia do sieci. To na tej podsta-
wie zostaną podpisane umowy 
o przyłączenie. Dokumenty muszą 
posiadać załączoną mapę do celów 
informacyjnych lub opiniodaw-
czych. Porozumienie o przyłą-
czenie określi z kolei terminy 
oraz zasady.

- Po wykonaniu analizy i stwier-
dzeniu uzyskania granicznych 
wskaźników oceny efektywności 
ekonomicznej przedsięwzięcia 
inwestycyjnego, Polska Spółka 
Gazownictwa przystąpi do prac 
projektowych, dlatego ważne jest, 
aby jak najwięcej osób przedło-
żyło wnioski o przyłączenie do 
sieci i podpisało umowę. Można 

przyjąć, że realizacja inwestycji 
potrwa około 3 lat - przyznała 
Małgorzata Rutkowska-Pyszor-
ska. - Należy pamiętać jeszcze 
o jednej istotnej kwestii, o koniecz-
ności uzyskania - w przypadku 
bloku - zgody wszystkich miesz-
kańców objętych przyłączeniem 
do sieci gazu ziemnego, albowiem 
przyłączenie wyklucza możliwość 
jednoczesnego korzystania z gazu 
propan butan - podkreśliła repre-
zentantka gazowej spółki.

Na koniec spotkania został 
omówiony i wypełniony przy-
kładowy wniosek o określenie wa-
runków przyłączenia. Mieszkańcy 
otrzymali broszury informacyjne. 
Ponadto ustalono, że wypełnio-
ne dokumenty będzie można do-
starczyć do sołtysa Dębiny bądź 
bezpośrednio do Urzędu Gminy 
w Starym Czarnowie, który z kolei 
to przekaże je PSG.

Koło Emerytów i Rencistów z Kołbacza obchodziło 10-lecie swojego istnienia. 
Podczas uroczystości w świetlicy w Kołbaczu, nie zabrakło podsumowania działalności. Były życzenia zdrowia i pomyślności. Przygotowano - specjalnie 
na tę okazję - pyszny tort, upominki i kwiaty. Wydarzenie uświetnił występ Tadka Wasilewskiego, gryfińskiego artysty i wieloletniego przyjaciela koła z Kołbacza.

10-lecie Koła Emerytów 

zdjęcie: Tadek Wasilewski
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Pokaz historyczny, prezenta-
cje wystawców czy stoiska wy-
stawiennicze - tak wyglądał II 
Jarmark Cysterski, który stał się 
kulturalnym wydarzeniem zna-
komicie integrującym lokalne 
środowiska. Impreza odbyła się 
18 maja 2019 roku. Jak zawsze 
dopisała frekwencja.

II Jarmark Cysterski upłynął 
przede wszystkim na wspólnie 
spędzonym czasie przez dzieci, 
rodziców i dziadków. Otwarcia 
jarmarku dokonały dzieci z przed-
szkola Jarzębinka, prezentując 
układy taneczne. Uczniowie klas 
I-III zaprezentowały się w spe-
cjalnie przygotowanym pokazie 
mody. Dodatkową atrakcją był 
występ chóru Con Amore, który 
zaprezentował utwory: Wolność, 
Płomienie, Quo Vadis domine czy 
Dziwny jest ten świat.

- Nasza gmina leży na cyster-
skim szlaku, dlatego chcemy, aby 
jarmark odbywał się co roku. Być 
może stanie się w niedalekiej przy-

szłości naszym lokalnym produk-
tem kulturalno-turystycznym. Jest 
na to szansa, gdyż co roku wzrasta 
frekwencja - przyznaje wójt gminy 
Stare Czarnowo Marzena Grzy-
wińska.

Jarmark to jednak kultura, 
historia i tradycja. Podkreślił to 
pokaz historyczny Drużyny Gro-
du Trzygłowa - stowarzyszenia 
zajmującego się zgłębianiem 
i popularyzowaniem kultury Sło-
wian wczesnego średniowiecza. 
Imprezie towarzyszyły wystawy, 
stoiska i prezentacje. Dodatko-
wo zapewniono suty poczęstunek 
w postaci pieczonego jagnięcia, 
bigos oraz grochówkę.

Organizatorami wydarzenia 
byli OSP w Starym Czarnowie 
i Zespół Szkół w Kołbaczu, któ-
rzy już myślą nad kolejną, trzecią 
edycją przedsięwzięcia.

- Zespół Szkół w Kołbaczu in-
tegruje społeczność lokalną po-
przez różne wydarzenia. Bardzo 
przyjemnym i atrakcyjnym jest 
Jarmark Cysterski, który oferuje 

wiele atrakcji. Zależy nam, aby 
promować szkołę, sukcesy i zdol-
ności uczniów, a także przyczy-
nić się do uatrakcyjnienia formy 
spędzania czasu wolnego przez 

mieszkańców gminy - powiedziała 
dyrektor Zespołu Szkół w Kołba-
czu Bogumiła Zawada.

Inicjatywa uzyskała wsparcie 
z budżetu Gminy Stare Czarnowo 

w wysokości 3,5 tys. zł. Wszyst-
ko to w ramach wsparcia działań 
z zakresu kultury, sztuki i ochro-
ny dziedzictwa narodowego na 
2019 r.

Wędkarska przygoda z okazji Dnia Dziecka w Dębinie

Kulturalnie i tradycyjnie w Binowie

Tradycyjnie początek czerw-
ca należał w Dębinie do dzieci. 
Z okazji ich święta przy miej-
scowym stawie zorganizowano 
zawody wędkarskie. Rywaliza-
cja, którą obserwował zastępca 
wójta gminy Stare Czarnowo 
Marcin Krawczyk, odby-
ła się w niedzielę, 9 czerwca 
2019 roku.

Doroczne zawody o puchar 
wójta to wynik współpracy To-
warzystwa Miłośników Ziemi Sta-
roczarnowskiej i Urzędu Gminy 
Stare Czarnowo.

 - Jak zawsze wystarczył tylko 
sprzęt wędkarski, siatka, przy-
nęta, dorosły opiekun, a przede 
wszystkim chęci - przekony-
wał wiceprezes stowarzyszenia 

Piotr Kwiatkowski.
W zawodach wzięło udział 25 

dzieci, które mimo wspaniałej 
zabawy dzielnie rywalizowały 
o miano najlepszych. Najsku-
teczniejszymi wędkarzami zostali 
Alan Wrzyść z wynikiem 1,59 
kg, Łukasz Chwesiuk - 1,42 kg 
i Alicja Wlazło - 1,28 kg.

- Rywalizacja miała drugorzęd-
ne znaczenie. Najważniejsze było 
rodzinne spędzanie czasu i dobra 
zabawa - podkreślił zastępca wójta 
Marcin Krawczyk.

Po części oficjalnej organizato-
rzy zaprosili wszystkich uczest-
ników na wspólny poczęstunek: 
kiełbaskę i lody. Złowione zaś 
przez dzieci ryby zaraz po waże-
niu z powrotem trafiły do stawu 
w Dębinie.

Kolejny Wiosenny Festiwal 
Kultury i Tradycji w Binowie 
za nami. Czwarta edycja wyda-
rzenia odbyła się w sobotę, 22 
czerwca 2019 roku. Dotację na 
organizację imprezy przyznała 
Gmina Stare Czarnowo.

Coroczny festiwal miał na celu 
integrację i wzmacnianie więzi 
społecznych mieszkańców Bino-
wa oraz gminy Stare Czarnowo. 
Moc atrakcji dla każdej grupy wie-
kowej pozwoliła na uzyskanie tak 

licznej frekwencji.
Podczas spotkania zobaczyć 

można było pokazy artystyczne 
miejscowej młodzieży oraz za-
poznać się z dziejami i historią 
Binowa. Z kolei strażacy z OSP 
Żelisławiec zaprezentowali pokaz 
sprzętu strażackiego.

Atrakcyjność nagród, jak i róż-
norodność konkursów zachęca 
mieszkańców Binowa oraz in-
nych pobliskich miejscowości do 
współuczestnictwa w festiwalu. 
Dodatkową atrakcją sportową jest 

coroczny turniej piłki siatkowej, 
który przysparza graczom moc 
wrażeń. Występ zespołu muzycz-
nego i poczęstunek znakomicie 
wpisały się w charakter festiwalu.

Gmina Stare Czarnowo w ra-
mach wspierania działań z zakresu 
kultury, sztuki i ochrony dziedzic-
twa, przeznaczyła na przygotowa-
nie i przeprowadzenie festiwalu 
2,5 tys. zł. 

Organizatorem przedsięwzię-
cia jest Stowarzyszenie na Rzecz 
Rozwoju Binowa.

II Jarmark Cysterski za nami
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Przykłady inwestycji zrealizowanych w gminie Stare Czarnowo w latach 2015-2018

Święto nauki na zakończenie akademii aktywności
Festiwal nauki był kulmi-

nacyjnym punktem projektu 
„Akademia aktywności”. To 
w jego trakcie uczniowie otrzy-
mali szansę obserwowania, 
odkrywania praw i zależności 
otaczającego ich świata. Wy-
darzenie odbyło się w Zespole 
Szkół w Kołbaczu w czwartek, 
17 maja 2019 roku.

W festiwalu udział wzięli 
uczniowie i nauczyciele szkoły 
podstawowej i gimnazjum Zespołu 
Szkół w Kołbaczu. W sumie było 
to prawie 300 osób. Uczestnicy 
mogli skorzystać np. z eksponatów 
interaktywnych o tematyce zwią-
zanej z muzyką i fizyką dźwięku, 
warsztatów muzycznych, gdzie 
wykonywali proste instrumenty 
perkusyjne z materiałów najczę-

ściej uważanych za niepotrzebne, 
a nawet syntezatora muzycznego 
z aktywnym panelem dotykowym, 
dzięki któremu każdy mógł stać 
się prawdziwym DJ-em.

- Propozycji dla młodzieży było 
naprawdę sporo. Wszystkie nie-
zwykle innowacyjne i nietuzin-
kowe. Oddziaływały nie tylko na 
wyobraźnię, ale być może pozwo-
liły na odkrywanie nowych zain-
teresowań czy pasji - podkreśliła 
podsumowując wydarzenie wójt 
gminy Stare Czarnowo Marze-
na Grzywińska.

Ponadto nie zabrakło pracow-
ni kreatywnej złożonej z ponad 
150 wielkich elementów klocków 
użytych do tworzenia dowolnych 
budowli i obiektów, od budynków, 
zamków, mostów poprzez tunele 
i akwedukty. To jednak nadal nie 

wszystko, bo całość uzupełniły 
stanowiska matematyczno-fizycz-
ne. To m.in.: geoboard - tablica 
sensoryczna rozwijająca przede 
wszystkim wyobraźnię przestrzen-
ną, zręczność i koncentrację, tan-
gram - kwadrat podzielony na 7 
części tzw. tanów służący złożeniu 
z nich jednej z figur według zada-
nego wzoru i anamorfoza - pozwa-
lająca poprawić spostrzegawczość.

- Jako dyrektor Zespołu Szkół 
w Kołbaczu bardzo się cieszę, 
że uczniowie naszej szkoły mo-
gli brać udział w tak ciekawym 
przedsięwzięciu. Wiedza zdoby-
wana w sposób praktyczny zdecy-
dowanie łatwiej jest przyswajana. 
Z ogromną przyjemnością obser-
wowałam jak dzieci i młodzież 
bawiły się wiedzą, mogąc trudne 
zagadnienia np. z chemii, fizyki, 

biologii zaobserwować, dotknąć, 
doświadczyć - powiedziała dyrek-
tor Zespołu Szkół w Kołbaczu 
Bogumiła Zawada.

Festiwal nauki był elementem 
edukacyjnego przedsięwzięcia 
Akademia aktywności, które roz-
poczęło się w listopadzie 2017 r. 
Koszt projektu oszacowano na 
prawie 780 tys. zł. Projekt został 

dofinansowany przez Wojewódz-
ki Urząd Pracy w Szczecinie ze 
środków Regionalnego Programu 
Operacyjnego Województwa Za-
chodniopomorskiego 2014-2020 
w ramach Strategii ZIT dla Szcze-
cińskiego Obszaru Metropolital-
nego. Gmina Stare Czarnowo 
zapewniła wsparcie rzeczowe 
w postaci sal lekcyjnych.

Dobry rok dla oświaty

Rok szkolny 2018/2019 za 
nami. Minione 10 miesięcy to 
czas wielu zmian, ale także pe-
łen pracy i wyzwań. Podobnie 
jak lata poprzednie, to także 
rok zakończony edukacyjnymi 
sukcesami z udziałem uczniów 
i nauczycieli Zespołu Szkół 
w Kołbaczu.

Zespół Szkół w Kołbaczu 
to jedna w najlepszych placó-
wek oświatowych w powiecie 
gryfińskim. W roku szkolnym 
2018/2019 uczęszczało do niej 
ponad 270 uczniów, od klasy 0 
do VIII oraz III klasy gimnazjum. 
Z kolei w przedszkolu ,,Jarzębin-
ka” opiekę miało prawie 80 przed-
szkolaków.

- To kolejny rok zmian, trud-
nych zmian, bo do takich należą 
reformy oświatowe. Cieszy fakt, że 
w roku szkolnym 2018/2019, mimo 

trwającego strajku, udało się zre-
alizować podstawę programową - 
zaznacza dyrektor ZS w Kołbaczu 
Bogumiła Zawada.

W placówce w Kołbaczu za-
trudnionych jest 40 nauczycieli. 

- Kadra pedagogiczna jest siłą 
naszej szkoły. Potrafi współpraco-
wać z rodzicami, a co  najważniej-
sze zainteresować dzieci i młodzież 
wieloma tematami. Efekty są wi-
doczne. To laury i wyróżnienia 
w różnych konkursach - przyznaje 
wójt gminy Stare Czarnowo Ma-
rzena Grzywińska.

Rok szkolny 2018/2019 to suk-
cesy edukacyjne, ale także sukce-
sy inwestycyjne.
Sukcesy edukacyjne

Zakończony rok szkolny obfito-
wał w wiele osiągnieć i wyróżnień 
uczniów oraz nauczycieli. Oto 
one: 
• finaliści kuratoryjnych konkur-

sów przedmiotowych - z języka 
polskiego uczennica klasy III B 
gimnazjum Bernadetta Cieślicka, 
z języka angielskiego uczennica 
klasy VIII A Alicja Błaszczak,
• III miejsce Kacpra Baryły z kla-
sy VI B oraz III miejsce ZS w Ko-
łbaczu w wojewódzkim konkursie 
„Znam Szczeciński Park Krajobra-
zowy - Puszcza Bukowa”,
• II miejsce w powiecie w zawo-
dach sportowych w unihokeja, 
a także III miejsce w rejonowych 
igrzyskach młodzieży szkolnej 
w piłce ręcznej chłopców i dziew-
cząt,
• I miejsce Kacpra Dudy, II miej-
sce Damiana Złotego oraz III 
miejsce: Michała Najdy, Matyl-
dy Kotwickiej, Emilii Iwanow, 
Zuzanny Goździk i Wiktora 
Szajewskiego w międzywo-
jewódzkim konkursie „Wokół 
symboli narodowych”, zorgani-

zowanym przez IPN w Szczecinie. 
Brało w nim udział ponad 2,2 tys. 
uczniów z prawie 120 szkół,
• konkursy plastyczne: „Zatrzymaj 
ogień - uratuj ekosystem leśny” 
- I miejsce Gabrysia Baranow-
ska z klasy V A, wyróżnienie dla 
Kacpra Bednarka klasy VII B - 
wyróżnienie, „Cztery pory roku” - 
laureatka Katarzyna Sufin z klasy 
VII A,
• konkursy recytatorskie: woje-
wódzki finał Małego Konkursu 
Recytatorskiego - wyróżnienie 
Bernadeta Cieślicka z klasy III 
B gimnazjum,
• III miejsce w etapie wojewódz-
kim dla Natalii Truskowskiej, 
Bernadety Cieślickiej, Karoli-
ny Bednarek i Natalii Łokietek 
w XVIII edycji Ogólnopolskiego 
Konkursu „Poznajemy Parki Kra-
jobrazowe Polski”,
• laureat w wojewódzkim konkur-
sie chemiczno-fizycznym Dawid 
Tabaka z klasy III B gimnazjum,
• wyróżnienie w Lekturiadzie dla 
Klary Turczuk z klasy V B,
• II miejsce w województwie 
zachodniopomorskim w ramach 
„Strefy Harmonii” dla Zespołu 
Szkół w Kołbaczu w konkursie 
w ramach kampanii „Słyszę do-
bre dźwięki”,
• Zespół Szkół w Kołbaczu był 
także organizatorem „Jubileuszu 
70-lecia Szkoły” oraz „Gali Nie-
podległościowej”. 
Sukcesy inwestycyjne

Z powodzeniem zakończyły się 
warte 2,3 mln zł roboty budow-
lane przy kompleksowej przebu-
dowie poddasza placówki. Prace 
remontowe trwały 10 miesięcy, 
a ich efekt poznaliśmy w marcu 
2019 roku. To największa eduka-

cyjna inwestycja w gminie Stare 
Czarnowo. Przebudowa szkoły 
zakładała przede wszystkim zmia-
nę sposobu użytkowania podda-
sza budynku. Teraz zostało ono 
przystosowane do celów dydak-
tycznych, co ułatwi prowadzenie 
zajęć w placówce, jak i rozwijanie 
pasji oraz zainteresowań uczniów 
w bardziej komfortowych warun-
kach. Co dokładnie się zmieniło? 
Poddasze zostało kompleksowo 
przebudowane, doświetlono je 
lukarnami i oknami połaciowy-
mi, a zamiast skosów są prze-
szklone elementy. Przestrzeń ta 
pełni teraz dwie funkcje. Pierw-
sza to funkcja administracyjna 
z salą konferencyjną i pomiesz-
czeniami gospodarczymi, druga 
dydaktyczna, gdzie znajdują się 
cztery pomieszczenia lekcyjne 
i sala komputerowa. Modernizacji 
poddane zostały także klatki scho-
dowe, instalacja kanalizacyjna 
i sanitarna oraz system centralne-
go ogrzewania. Nie zapomniano 
o dostosowaniu przestrzeni dla 
osób niepełnosprawnych dzięki 
rampie dla wózka inwalidzkiego. 
Całość wyremontowanej kondy-
gnacji wyposażona będzie w me-
ble i niezbędny sprzęt szkolny, 
przez co zwiększona liczba sal 
pozwoli lepiej dopasować plan 
lekcji do potrzeb uczniów. 
Rok szkolny 2019/2020

Dyrekcja placówki już my-
śli o nowym roku szkolnym 
2019/2020. Liczy na dalszą efek-
tywną współpracę z samorządem 
gminnym, radą rodziców, strażą 
pożarną, a także innymi instytu-
cjami publicznymi czy przedsię-
biorcami. Wszystko to z myślą 
o dzieciach i młodzieży. 
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Turniej pełen emocji
Drużyna Abimulana zwy-

ciężyła w tegorocznej edycji 
turnieju piłki nożnej o Puchar 
Wójta Gminy Stare Czarnowo. 
Do rywalizacji 5 maja 2019 roku 
na stadionie w Kołbaczu przy-
stąpiło dziewięć gminnych ekip. 
Emocje trwały do samego koń-
ca. Finał rozstrzygnęły dopiero 
rzuty karne.

Podobnie jak w roku ubiegłym, 
na boisku nie zabrakło walki, ra-
dości z wygranych spotkań i łez po 
stracie punktów. Dla wszystkich, 

którzy przybyli na stadion w Koł-
baczu, przygotowano tradycyjną, 
smaczną grochówkę.

Trofeum z roku ubiegłego 
nie obroniła drużyna Młodych 
Wilków złożona w większości 
z graczy Glinnej i Kołbacza. Na 
otarcie łez wznieśli puchar za trze-
cie miejsce. Po zaciętych meczach 
w grupie A do dalszej rywalizacji 
z pierwszego miejsca awansowali 
zawodnicy Abimulana, z drugiego 
zaś FC Niebezpieczni. W grupie B 
losy awansu ważyły się do ostat-
niej kolejki. Najlepsi okazali się 

Harnasie a drugie miejsce zajęła 
drużyna Młodych Wilków.

W półfinałach zmierzyły się 
drużyny Abimulana i Młodych 
Wilków oraz Harnasi z FC Nie-
bezpieczni.

W emocjonującym finale Abi-
mulana po serii rzutów karnych 
okazała się lepsza od drużyny Har-
nasi. W regulaminowym czasie 
gry był remis 1-1. Na najniższym 
stopniu podium stanęli zawodnicy 
Młodych Wilków, zwyciężając 
w meczu o trzecie miejsce 2-1 
z FC Niebezpieczni.

ŚWIĘTO PLONÓW
Sobota, 31 sierpnia 2019 r.

teren przy ulicy Niepodległości w Żelisławcu

Msza święta w Kościele p.w. MP Matki Kościoła w Żelisławcu
Przemarsz korowodu dożynkowego
Uroczyste rozpoczęcie „Święta Plonów”
Występ zespołu folklorystycznego Pyrzyczanie
Spektakl interaktywny dla dzieci
Wręczenie nagród w konkursach na „Najładniejszy wieniec dożynkowy” 
Pokazy taneczne dzieci ze szkoły Hipnosic Power z Gryfina 
Pokazy karate dzieci z grupy ANTAY ze Starego Czarnowa
Wręczenie nagród w konkursie kulinarnym „Staroczarnowskie specjały” 
oraz za „Najciekawszą aranżację stoiska wystawienniczego”
Koncert zespołu Blue-Box
Koncert zespołu Adonis
Koncert zespołu Markus P
DJ MF
Pokaz sztucznych ogni
DJ MF

14:00
14:45
15:00
15:10
15:30
16:30
16:45
17:15
17:30

18:00
19:45
21:00
22:00
23:10
23:20

PROGRAM

● prezentacje sołectw
● stoiska gastronomiczne
● stoiska rękodzielnicze
● produkty regionalne

duża zjeżdżalnia clown, basen kuleczki, łódeczki,
euro bungee, malowanie twarzy, klaun baloniarz,

wielkie bańki mydlane, wata cukrowa

Dodatkowe atrakcje: Darmowe atrakcje dla dzieci:


